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CM2-AEI-C10-N1
CM2-C10 : calculer le quotient exact de divisions (cas simples)

Activités * fiche a compléter pour les éléves

Prénom

1. Calcule les divisions A, B, C, D comme sur I’exemple en remplissant a chaque fois une feuille de calcul :

Exemple 29 :2 == 29 ynités ou 290 dixiemes divisés par 2

Opération posée en dixiemes

Partie entiéere Partie décimale

C d u dme cme fowo e
2 9 2
100 10 1 — i - 2 l 1 4 5
10 100 0 9 d u dm
8

N
=
I
wl
1
= =
O |0 O¢— o

Résultat : 145 dixiemes ou 14,5

A)»ill:2
—) unités ou dixiemes divisés par
- - —— Opération posée en dixiemes
Partie entiére Partie décimale
dme
c d u dme cme d v
1 1 —
100 10 1 — — _
10 100 —
u d
Résultat: __ dixiemesou __,
B »34:5
—) unités ou dixiemes divisés par

Partie entiéere

Partie décimale

Opération posée en dixiemes

(o d u dme cme
1

100 10 1 — —

10 100

d u dme

u dme

Résultat : dixiemesou ,
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Prénom
C»30:4
—) unités ou dixiemes divisés par
- - ——— Opération posée en dixiémes
Partie entiere Partie décimale ,
C d u dme c™e d v
1 1 A ———————
100 10 1 — —_— -
10 100 -
u d
Résultat:  dixiemesou ,
D)r6:4
—) unités ou dixiemes divisés par
- - —— Opération posée en dixiémes
Partie entiere Partie décimale ,
C d u dme cme d v
1 1 —
100 10 1 — — -
10 100 -
u d
Résultat:  dixiemesou ,
2. Complete
AbSIES B»13:5=..
u d ; I
5 2 Ul u u
= 1 3 5
— 4 e ° e
10 v e s
p— L] L] 3 —\(
3. Voici des divisions A » 24,4 :2 B »54,6:3 C»48,6:6 D »42,7:7
a) Cherche a chaque fois I'ordre de grandeur
A »24,4:2 Réponse 24,4 est comprisentre et ; le quotient par 2 est entre et
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Prénom
B » 54,6 :3 Réponse 54,6 est compris entre et ; le quotient par 3 est entre et
C »48,6:6 Réponse 48,6 est compris entre et ; le quotient par 6 est entre et
D »42,7:7 Réponse 42,7 est compris entre et ; le quotient par 7 est entre et
b) effectue les opérations posées et vérifie I'ordre de grandeur
2 4, 4 |2 5 4, 6 |3 4 8 6 |6 4 2, 7 |7
Vérification de I'ordre de grandeur
4. Utilise les tableaux pour calculer les divisions A, B, C et D.
A d déme Céme Cc d déme Céme
48 : 10 24:10 1 1
1 10 — —
10 ) 100 10 100
Réponse 24:10=
Réponse 48 :10 =
d déme Céme
B u deme ceme 42 :100 10 1 1
10 100
3:100 1
1 il -
10 100
Réponse  3:100 = Réponse 42 :100 =

5. Probléme : 5 oranges pésent 1 kg, combien pése une orange en grammes ?

Réponse et calcul
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CM2-C10 : calculer le quotient exact de divisions (cas simples)

Activités * Corrigé pour I'’enseignant
1. Calcule les divisions A, B, C, D comme sur I’exemple

Corrigé en rouge

11 : 2 ====) 17unités ou 110 dixieémes divisés par 2

Opération posée en dixiemes

Partie entiére Partie décimale
c d u dme cme
1 1
100 10 1 — _
10 100
1 1 0
5 5

d u
1 1,
1 0

1
-1

O‘OO‘—O

dme

2
5 5
u dme

Résultat : 55 dixiemes ou 5,5

34 ;5 === 34 ynités ou 340 dixiémes divisés par 5

Opération posée en dixiemes

Partie entiéere Partie décimale
c d u dme cme
100 | 10 | 1 1 1
10 100
3 4 0
6 8

d u
3 4,
3 0

B b

dme

oo © «O

5
6 8
u dme

Résultat : 68 dixiemes ou 6,8

30 : 4 === 30 ynités ou 300 dixiémes divisés par 4

Opération posée en dixiemes

Partie entiéere Partie décimale
c d u dme cme
1 1
100 10 1 — _
10 100
3 0 0
7 5

d u
3 0,
2 8

NN

dme

oo © «O

4
7 5
u dme

Résultat : 75 dixiemes ou 7,5

6 : 4 ====) G unités ou 60 dixiémes divisés par 4

Opération posée en dixiemes

s

Partie entiéere Partie décimale
c d u dme cme
100 | 10 1 = 4
10 100
6 0
1 5

Résultat : 15 dixiemes ou 1,5

1
o c
oo o|l€e+—oO

N N P&

dme

4
1 5
u dme
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2. Compleéte (corrigé en rouge)

A»5:2
u dme
5, 0
-4 ¢
1 0
-1 0
0 0

N

3. Calcule A»24,4:2
Corrigé en rouge
A»entrel2et13

B »54,6:3

R R Q

B»13:5

owe«s

w w
O 'O O«4—0O

C»r»48,6:6

B » entre 18 et 19

A 12,2 B » 18,2
4, 4|2 5 4, 6|3
-2 12,2 -3 18,2
T 0 4 T2 4
- 4 -2 4
0 4 0 6
4 6
0 0
4. Calcule Corrigé
A c | d | u |dme|ctme
48:10 | 190 | 10| 1 | &~ | L
10 100
48 4] 8]
4,8 IRE
Réponse 48:10= 4,8
B c | d | u |dtme]|ctme
3:100 | 100| 10| 1 | L | L
10 100
3 3
o '3
o o [*3
Réponse 3:100=0,03

D »42,7:7

C Pentre8et9

ROMA

D »entrebet?

C»r81 D» 61
4 8 6|6 4 2, 7|7_
-4 8 {[81 -4 2 {61
0 6 0o 7
- 6 -7
0 0
(o c d | u | dm|cme
24:10 | 109 | 10| 1 | & | L
10 100
24 2 ] 4|
T2 | a4
Réponse  24:10=2,4
D c d | u | d®m|cme
42:100 | 100 | 10| 1 | L | L
10 100
42 INENW
4 | ™2
0 [*4 [*2
Réponse 42:100=0,42

5. Probleme : 5 oranges péesent 1 kg, combien pése une orange en grammes ?

Corrigé » 1 orange pése 1 : 5 kg soit 0,2 kg ou 200 grammes

u dm
1, O
1 0
0

5
0,2




